

# 美了村貌 淳了民风 鼓了腰包

## 定陶区马集镇梁堂社区采访见闻

一排排多层建筑错落有致，社区街道干净整洁、绿化草坪生机盎然。广场上，休闲座椅、健身器材和长廊亭台应有尽有……走进定陶区马集镇梁堂社区，一幅新农村社区图意画卷徐徐展开。

“那边正在建设的几栋小高层建成后，原张圈社区的居民将迁入这里统一管理。这边正在建设的是社区老年服务中心，今年夏天建成后社区的老人可在家里用餐、娱乐。”梁堂社区党支部书记车世国介绍道。

据了解，原梁堂村位于马集镇驻地正南9公里处，位置偏远、房屋老旧，村民生产生活极为不便，更别说发展产业，带领群众致富。车世国担任村党支部书记后便一直忧心村子的发展问题。2016年，在车世国带领下，梁堂村开始整村搬迁，异地建设新型社区。

**为什么要做好工伤预防**

工伤预防是建立健全工伤预防、工伤补偿和工伤康复三位一体工伤保险制度的重要内容，是指事先防范职业伤害事故以及职业病的发生，减少事故及职业病的隐患，改善和创造有利于健康的、安全的生产环境和工作条件，保护从业人员生产、工作环境中的安全和健康。工伤预防的措施主要包括工程技术措施、教育措施和管理措施。

从业人员在劳动保护和工伤保险方面的权利与义务是基本一致的。在劳动关系中，获得劳动保护是从业人员的基本权利，工伤保险又是其劳动保护权利的延续。从业人员有权获得保障其安全健康的劳动条件，同时也有义务严格遵守安全操作规程，遵章守纪，预防职业伤害的发生。

从业人员“工伤有保险，出事老板赔，只管干活挣钱”的想法对吗？

当前国际上，现代工伤保险制度已经把事故预防放在优先位置。我国修改后新的《工伤保险条例》也把工伤预防定为工伤保险三大任务之一，从而逐步改变了过去重补偿、轻预防的模式。因此，那种“工伤有保险，出事老板赔，只管干活挣钱”的说法，显然是错误的。工伤赔偿是发生职业伤害后的救助措施，不能挽回失去的生命和复原残疾的身体。从业人员只有加强安全生产，才能保障自身的安全；只有做好工伤预防，才能保障自身的健康，生命安全和身体健康才是从业人员的最大利益。企业和从业人员要永远共同坚持“安全第一，预防为主，综合治理”的方针。

**工伤预防之窗**  
市人力资源和社会保障局

“虽然搬迁过程中遇到了不少麻烦，但是只要公平公正，群众就一定心服口服。”回忆起迁建工作，车世国回忆道。2018年初，经过共同努力，村民们全部搬入新社区。

“搬了新楼房，用上了天然气、自来水，家里比以前整洁多了。现在周边也有学校、医院，出门就是大路，太方便了。”走进一户人家，正在做饭的刘美玲大姐说道。

“打造美丽宜居新社区是基础，抓发展农村特色经济是根本，既要千方百计增加群众收入，又要不断壮大集体经济。”对于社区的发展，担任“第一书记”的陈兴存有着更好的想法。

在马集镇党委政府的支持下，梁堂社区将复耕的4000亩土地全部进行了流转，村集体有了收入。同时大力发展现代农业，与青岛的专业公司签订合同，利用

东鱼河的水利条件优势，建设高标准特色农业产业园区，种植太子参2000亩。由专业蔬菜合作社建设食用菌大棚90个，发展良种繁育1000亩，建设食用菌冷藏车间，种植多肉植物。同时争取上级特色农业项目资金，种植香菇大棚，为社区的群众提供了更多的工作岗位，实现了在家门口就业，群众收入有了更好的保障。

在梁堂社区的综合服务大厅里，每天都有社区干部轮流值班，事无巨细地为群众排忧解难。为了丰富社区群众文化生活，梁堂社区筹建了自己的文化场所，组建社区秧歌队、扇子舞队、广场舞队等，茶余饭后，群众有了休闲的好去处好方式。陈兴存还协调定陶两夹弦剧团来社区为群众唱戏，每月为群众放电影。

“目前，各建档立卡贫困户已经达到‘两不愁、三保障’，社区达到‘五通十有’。今后，梁堂社区将不断利用集体收入改善群众水、电、气、物业、教育、养老等，为群众创造更好的生活。”车世国向记者介绍道。

“现在社区里已经有一些年轻人回乡发展电商，我们要利用他们的带动作用，在社区建设创业基地，以‘筑巢引凤’发展‘归雁经济’，为乡村振兴提供源源不断的动力。”陈兴存说。

记者 杨飞



5月4日，定陶区税务局工作人员来到天中街道办事处罗庄小学，为孩子们送去书包等学习用品。定陶区税务局工作人员张波告诉记者：“因为各种原因，农村的孩子们学习和生活条件稍差一些，我们将该校作为共建友好单位，力所能及地为他们提供一些帮助。”

记者 刘卫国 通讯员 张波 摄

## 广泛宣传引导见成效

# 五一假期文明旅游成共识

本报讯(记者 王浩) 五一假日期间，不少市民选择外出游玩度过美好的假期生活。

5月5日，记者走访了景区、公园等公共场所，了解到我市多地深入开展文明旅游宣传引导工作，游客们的文明旅游素质不断提高。

在中国牡丹园内，前来游园的游客络绎不绝，大部分游客能够自觉维护园内环境。“假期里由于游客数量多，我们的工作量确实会有增加，但和往年比，游客素质明显提高，基本能够做到把垃

圾扔进垃圾箱。”中国牡丹园的清洁人员告诉记者。

在郓城水浒好汉城内，工作人员积极开展文明旅游宣传引导工作，倡导游客文明检票、文明观看节目、自觉维护景区环境。在园内工作人员的热情服务和引导下，大部分游客都能做到文明游园，园内一番文明和谐景象。

“提高市民文明旅游意识，提升游客素质，才能有效改善游客的不文明行为。同时，我们会加强景区配套设施的科

学规划和建设，增强景区自身管理能力，争取把游客的文明行为与景区的秀丽景色越拉越近。”郓城水浒好汉城的管理人员说道。

在社会各层面的共同努力下，文明旅游渐成共识，游客随地吐痰、大声喧哗等不文明行为大为减少。市文化和旅游局工作人员倡导大家：“让我们从此刻开始，从自己开始，停止不文明行为，争当文明游客，共筑文明亮丽风景线。”

# 王秀勇的“独特”人生

从南京到北京、西安、洛阳、兰州、长沙……王秀勇四海为家，生活得逍遥自在。上世纪九十年代初，王秀勇来到了东莞，与其他为生计奔波的人不同，他把更多的精力放在“充电”上。周一到周五去图书馆“充电”，周六周日出来摆摊卖艺。

王秀勇在东莞生活的十余年中，生活相对安逸。在2010年席卷东莞的“扫黄禁赌”风暴中，充满正义感的王秀勇因绘制“扫黄打虎”图协助当地警方扫黄禁赌而一举成名，成为全国各大媒体报道的热点。他也因此遭到恐吓威胁，断了在街头卖艺的唯一生计。随后，王秀勇在东莞过起了颠沛流离、战战兢兢、如履薄冰的生活，后迫于无奈只得返乡。

**收集抗战文物，推广爱国主义教育**

“我的父亲和伯父都参加过抗日战争，父亲在支援前线过程中失去了脚掌，伯父则是丢了生命，抗战对我来说意义重大。为了能让年轻人记住这段历史，我在2012年便以自己的微薄之力收集抗战文物。”王秀勇说。

这些文物对于王秀勇而言，不仅是精神追求，而且是推广爱国主义教育的一种形式。为了让更多人了解抗战历史，2018年11月，王秀勇忍痛割爱把自己的心血全部无偿捐赠给了菏泽市档

案馆。

**组建孤寡老人协会，热心服务乡邻**

王秀勇在村中还是一位“热闹人”，他不仅自告奋勇地担任了村里的扶贫联络员，而且在2018年3月联合村里的五保户、孤寡老人组建了“孤寡老人协会”。

“王秀勇的‘孤寡老人协会’，现在有会员10余人，他们之间喊着‘不拖累政府’的口号互帮互助，在他们生病需要照顾时，这群孤寡老人会排班轮流进行照顾，并且还抱起团来服务乡邻，为村里做贡献。他们几乎每天都坚持为村里清扫街道、开展防溺水巡逻、打理沿街绿化等。”市政府办公室驻王大行政村“第一书记”赵飞告诉记者。

在王秀勇看来，他们这些孤寡老人无牵无挂，得到了政府的大力帮扶，应全力回报社会。在2014年，他还签订了遗体无偿捐献申请书，不仅如此，他还发动身边人参与遗体捐献，每天在孤寡老人身边游说，现如今已有许多人有了遗体捐献的想法。

记者 王振宇

# 脱贫攻坚进行时

# 菏泽陆港产业新城道路规划建设即将启动

本报讯(记者 周天宇)记者从市口岸办获悉，为推进菏泽城区道路规划建设，加快陆港产业新城项目建设，日前，副市长王卫东专门组织牡丹区、开发区及市商务、口岸办、自然资源和规划、公路、城投、电力等部门负责人参加的新城道路建设现场调度会议，要求菏泽陆港产业新城在道路规划设计确定后，管委会要尽快研究并启动工程建设，提前做好调研、论证工作，从规划设计到征地、拆迁、补偿、施工建设等环节严格把关，打造阳光工程，确保陆港产业新城高点起步，加快城区基础设施建设步伐，助推新旧动能转换重大工程战略落到实处。

业新城规划建设方面的设想、进展情况及意见建议。

王卫东表示，定胡路和淮河路作为陆港产业新城基础设施配套重要组成部分，是否早日开工建设关系到陆港产业新城的形象，关系到社会对陆港产业新城建设的信心。在道路规划设计确定后，管委会要尽快研究并启动工程建设，提前做好调研、论证工作，从规划设计到征地、拆迁、补偿、施工建设等环节严格把关，打造阳光工程，确保陆港产业新城高点起步，加快城区基础设施建设步伐，助推新旧动能转换重大工程战略落到实处。

## 徐州市政协主席王安顺率队来菏

# 共商淮海经济区政协联动机制

本报讯(记者 王浩)5月6日，徐州市政协主席王安顺一行来到我市，就举办淮海经济区政协系统“凝心聚力携手前行”书画展暨淮海经济区政协联动机制座谈会等相关事宜走访协商。市政协副主席陶体华参加活动。

王安顺一行先后到曹州牡丹园国花馆、冀鲁豫边区革命纪念馆、曹州书画院，听取相关负责人介绍，并与我市部分书画界人士进行了交流。王安顺表示，举办淮海经济区政协系统“凝心聚力携手前行”书画联展活动，

是庆祝新中国和人民政协成立70周年、加强淮海经济区政协系统联动的重要举措，对进一步弘扬传统文化、加强区域文化交流、促进淮海经济区文化大发展大繁荣具有重大意义。希望两市充分发挥政协职能和书画界人才资源优势，团结协作，精心办展，为推进淮海经济区文化建设作出应有贡献。

王安顺一行先后来到曹州牡丹园国花馆、冀鲁豫边区革命纪念馆、曹州书画院，听取相关负责人介绍，并与我市部分书画界人士进行了交流。王安顺表示，举办淮海经济区政协系统“凝心聚力携手前行”书画联展活动，是庆祝新中国和人民政协成立70周年、加强淮海经济区政协系统联动的重要举措，对进一步弘扬传统文化、加强区域文化交流、促进淮海经济区文化大发展大繁荣具有重大意义。希望两市充分发挥政协职能和书画界人才资源优势，团结协作，精心办展，为推进淮海经济区文化建设作出应有贡献。

“悬挂光荣牌是一项庄重的工作，事情虽小，但意义重大。对于这次悬挂工作，丹阳街道办事处高度重视，召开专题会，组织33个社区安排好专门工作人员，要求全部上门为军烈属、现役、退伍军人悬挂和安装‘光荣之家’荣誉牌。一块刻着‘光荣之家’的小小牌匾，对军人家庭来说无疑是一份特殊的‘礼物’。为军烈属、现役、退役军人家庭悬挂光荣牌，其实质是对他们的一种特殊敬礼。在悬挂光荣牌的过程中，不少老兵及家属都表示心情很激动，心里暖暖的，因为国家没有忘记他们，社会没有忘记他们，街道和社区没有忘记他们，强烈的荣誉感油然而生。”丹阳街道办事处相关负责人说道。

据悉，截至5月5日，丹阳街道办事处共采集军烈属、现役、退伍军人信息6416人，已上门悬挂光荣牌6138块。目前，这项工作仍在按部就班进行中。

# 菏泽城区农贸市场主要农副产品价格

时间:2019-5-6

菏泽市发展和改革委员会发布

商品名称	等级规格	市场名称 计价单位:元/斤			
		丹阳农贸市场	南关农贸市场	北关夹斜路农贸市场	银田农产品交易中心
特一粉		1.80	1.75	1.80	--
大豆油	金龙鱼一级桶装(5L)	40.00	42.00	38.00	--
花生油	鲁花一级桶装(5L)	135.00	130.00	135.00	--
猪肉	五花肉	12.50	11.00	13.50	--
	精瘦肉	13.50	14.00	14.50	--
鸡肉	罗曼白条鸡	7.00	7.00	7.00	--
鸡蛋	新鲜完整	4.20	4.00	4.30	--
鲤鱼	活500克左右	6.50	6.50	7.00	--
芹菜	新鲜一级	2.30	2.50	2.50	2.00
大白菜	新鲜一级	1.00	1.00	1.00	0.60
油菜	新鲜一级	1.60	1.50	1.40	1.00
黄瓜	新鲜一级	2.20	2.50	2.00	1.90
茄子	新鲜一级	3.50	3.00	3.00	2.50
西红柿	新鲜一级	3.00	3.00	2.50	2.50
豆角	新鲜一级	5.00	5.00	5.00	5.00
土豆	新鲜一级	2.20	2.00	1.70	1.70
胡萝卜	新鲜一级	1.70	1.00	1.50	1.00
尖椒	新鲜一级	3.00	3.50	3.00	2.80
蒜苔	新鲜一级	2.00	1.60	1.80	1.60
韭菜	新鲜一级	1.50	1.50	1.00	1.00
葱	新鲜一级	1.50	1.50	1.50	1.20
姜	新鲜一级	3.50	4.00	3.50	2.80
大蒜	新鲜一级	2.50	3.00	2.50	2.50

注：本表公布的主要农副产品价格为城区价格监测点价格，因各经销点在品种、规格、质量上或有差异，本价格只反映价格水平，仅供参考。

(上接第1版)

“两提高”，一是提高失业保险费返还标准，对依法参保缴费、不裁员或少裁员的参保企业，失业保险费返还标准由30%提高到50%。按照2017年的数据匡算，2019年预计返还接近20亿元。对2019年1月1日至12月31日面临暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁员的参保企业，进一步加大返还力度，提出可按上年度6个月的企业及其职工缴纳社会保险费的50%返还。同时，提高个人创业担保贷款额度，将个人创业担保贷款最高额度由10万元提高至15万元。调整后，全省预计年增加贷款26亿元。

转自《大众日报》 张晓